

Сочинение на тему: «Архимандрит Кирилл (Епифанов) -  
основатель и первый директор нашей гимназии».

Выполнила: ученица 4 класса  
ЧОУ Муромской православной гимназии  
Преподобного Илии Муромца  
Павлюк Валерия

*За счёт  
Одесса  
4 Июн 2022*

Как много сегодня люди прикладывают усилий,  
что бы казаться «кем-то», а не «кем-то» быть!

Что делает рождённого человека Личностью?

Абсолютное большинство людей приходят в этот мир одинаково, с одинаковым набором человеческих качеств - две руки, ноги, способность видеть, говорить, слышать и многое другое. Все мы рождаемся от своих родителей, проходим этапы взросления – сначала переворачиваемся на животик, потом садимся, встаём, делаем первые шаги, говорим первые слова, совершаем первые шалости, идём в садик, школу, университет, создаём семьи и так далее. В общем, проживаем программную жизнь. Согласитесь, во многих пунктах наша жизнь совпадает, с возможными отличиями и особенностями.

А бывает, случаются истории жизни из ряда вон выходящие. При соблюдении одних и тех же жизненных «опций», в этом мире, из обычного человека вырастает Личность. Личность, в историческом масштабе, должна обладать рядом незаурядных, порой не человеческих качеств.

Для меня, совершенно потрясающим, является жизненный путь отца основателя нашей православной гимназии Архимандрита Кирилла (Епифанова). Его жизнь, если её рассматривать с точки зрения биографической, ничем особенным не примечательна, давайте её приведём.

Архимандрит Кирилл (Епифанов) - 1964-2011 гг., архимандрит, наместник Муромского Преображенского монастыря.

В миру Епифанов Евгений Александрович, родился 12 апреля 1964 года в Москве, в семье служащих. Был крещён в 1964 году в храме Знамени Пресвятой Богородицы в «Крестах» с наречением имени в честь Евгения, священномученика Херсонесского.

В 1979 году окончил восьмилетнюю общеобразовательную школу, в 1982 году – педагогическое училище.

В 1982-1984 годах служил в Вооружённых силах СССР.

С 1984 по 1989 год работал литературным сотрудником газеты «Известия» и сельским корреспондентом. В 1985 году выехал из Москвы в одну из деревень Рязанской области «поднимать сельское хозяйство» (работал заведующим молочно-торговой фермы).

В 1990 году закончил Московский юридический институт.

4 ноября 1990 года принял иноческий постриг в Рязанском Иоанно-Богословском монастыре от архимандрита Авеля (Македонова).

14 ноября того же года был рукоположен в иеродиакона, а 18 ноября - в иеромонаха архиепископом Рязанским Симоном.

С мая 1995 года проходил служение во Владимирской епархии. 30 мая 1995 года был принят в братию Муромского Благовещенского мужского монастыря.

4 июля 1995 года был назначен наместником только что возобновленного Муромского Преображенского мужского монастыря.

8 апреля 1996 года был пострижен в мантию архиепископом Владимирским Евлогием с наречением имени в честь преподобного Кирилла Белозерского.

К празднику Святой Пасхи 1997 года был возведён в сан игумена.

Ректор Муромского духовного училища.

В 2010 году возведён в сан архимандрита.

Его трудами был возрождён древний Преображенский монастырь.

Погиб 15 марта 2011 года в результате дорожно-транспортного происшествия на дороге из Владимира в Суздаль. Погребён в крипте Покровского храма Преображенского монастыря города Муром.

Казалось бы, обычная жизнь, обычного человека, которая внезапно оборвалась..

Но всё не совсем так, точнее всё совсем не так. На мой взгляд, одно из важнейших качеств человеческой души - это умение уподобиться Богу. Желательно во всём! Но есть одно, очень близкое человеку Божественное свойство - это свойство созидания! Создавая что-то новое, красивое, величественное, восстанавливая поруганное и разрушенное как бы из пепла, воскрешая теплом своей души погасшие огоньки жизни в сердцах людей, мы уподобляемся своему Творцу!

Если с этой стороны посмотреть на жизнь отца Кирилла, то она обогащается удивительными красками!

Человек родился далеко от Муромской земли, там возростал, впитывал лучшие традиции своей семьи, прошёл школу университетской скамьи и воинской службы и уверовал, в сознательном возрасте, во Христа! Не просто уверовал, но стал Его служителем, приняв монашеский постриг, тем самым отрекшись от всего мирского: успеха, славы, почестей. Но не оставив своих трудов, принёс славу Муромской земле и святым, просиявшим в ней.

Монастырь, духовная школа, православная гимназия, возобновление монашеской жизни, удивительная способность быть частью других людей с их переживаниями, скорбями и радостями - лишь то не многое, что мы можем отметить итогом жизни этого удивительного человека.

И знаете, у меня возник вопрос: - «А что сегодня Муром, без тех мест, которые трудами отца Кирилла восстановлены, построены и обустроены? Что был бы Муром без Дня Семьи, Любви и Верности, без Спасского монастыря, мощей Ильи Муромца, нашей родной и любимой Православной гимназии?» Думаю, это была бы уже совсем другая история. Я искренне горжусь таким удивительным человеком, священником, гражданином!

Пусть его имя и добрые дела живут вечно!